

护航师生“舌尖上的安全”

# 崇川开展新学期校园食品安全检查

**晚报讯** 新学期来临,孩子在学校食堂用餐是否安全?这是广大家长共同关心的问题。2月14日是开学第一天,崇川区市场监管局联合区教体局首站走进启秀中学,开启全区春季校园食堂食品安全专项检查活动。

“食堂现在有多少员工?”“从业人员都定期进行核酸检测吗?”现场,检查人员从墙上公示的食品安全信息开始查起,抽查了食堂员工的健康证持有情况,并核对检查了原料进货单、检验单等材料是否齐全。

启秀中学约有3600名学生在校用餐。当天上午10点的后厨,厨师正在炒制青椒牛肉,其他制作完成的菜品陆续往配餐间出菜、装盒。该校后勤处负责人介绍:“学生是从11点35分开始就餐,我们根据要求将菜品控制在学生用餐前2小时之内出菜。”

在操作区内,检查人员对食品

加工制作过程进行了检查。粗加工、切配、烹饪、凉菜、洗消等分区是否明确,餐饮具清洗消毒用具是否配备齐全,盛放生食、熟食的容器是否分开,食品原料是否都在保质期、是否离地离墙存放……对照检查单上的事项,检查人员仔细进行查看。

崇川区市场监管局食品安全监督管理科科长嵇嗣介绍,从这次检查的总体情况来看,该校食品安全制度以及防疫措施基本落实到位。

据了解,崇川区计划到今年年底,全区221所学校食堂量化分级管理良好以上等级比例达100%,其中优秀率达85%以上;学校食堂“互联网+明厨亮灶”实施率达到100%,供餐单位“明厨亮灶”实施率达到100%;中小学及幼儿园“阳光食堂”信息化监管服务平台实施率达到100%;学校食堂、供餐单位食品安全自查率达到100%。

记者 王玮丽



昨天,南通火车站派出所与幸福街道秦西社区在鹤涛小学开展“开学第一课”活动,现场讲解日常安全基本常识、铁路护路知识及制作冬奥主题花灯等。

记者 徐培钦

## 开学后需当心“开学综合征”

专家:老师、家长应帮助孩子做好收心工作

“才开学两天,我科就诊的学生比率急剧上升,有一谈上学就头疼、肚子疼的,有无论如何不肯再去学校的,有一到学校就紧张心慌压抑而没办法坚持下去的……”昨天,南通四院儿童青少年心理科负责人丁雅琴医师提醒,开学之初,当您的孩子出现了各种不舒服和情绪化表现,不要以为他们在装病,他们也不是无病呻吟,而是可能患上了“开学综合征”,也叫“开学恐惧症”。

丁雅琴医师介绍,“开学综合征”指的是在假期结束之后、开学伊始,中小学生所表现出的一种明显的不适应新学期学习生活的非器质性的病态表现。生理上主要表现为失眠、嗜睡、头晕、恶心、腹痛、疲倦、食欲不振等;心理上则多表现为厌学、焦虑、上课走神、情绪不稳定等。与之相伴的另一个典型表现是

无精打采、无法进入学习状态。

面对这样的现象,如何帮助孩子克服“开学综合征”,尽快进入学习状态呢?丁雅琴认为,老师和家长可以从以下几个方面做起:首先,调整作息时间。督促孩子按时睡觉、起床、饮食,保证孩子恢复到之前规律的状态,从而有旺盛的精力投入到学习中。其次,收心教育是重点。及时和孩子沟通交流,帮助孩子确立新学期的学习目标,制订新学期的学习计划。

值得一提的是,“开学综合征”并非学生的“专利”,在家长群体中也普遍存在。对于很多家长来说,开学自己比孩子还紧张。为此,丁雅琴建议,家长应该保持乐观的态度,养成良好的习惯。

本报通讯员 朱小平 钱晨城

本报记者 冯启榕

## 因私护照办理和换发恢复了?假的

**晚报讯** 近日,有群众求证,“网上流传北京等地恢复了出国旅游等因私护照办理和换发,是否属实?现在以普通探亲、旅游等事由出境,可以换发护照吗?”记者昨天从市公安局出入境管理支队获悉,相关网上信息为不实消息。

民警表示,目前我市公安出入境管理部门根据国家移民管理局要求,从严签发公民普通护照等出入境证件,对非必要、非紧急出境事由,暂不签发普通护照等出入境证件。对申请赴境外留学、

就业、商务等确有需求的人员,及时受理,经审核属实后,签发出入境证件。对参加国际防疫抗疫以及因企业复工复产需要出入境的中国公民,将及时受理审批或提供加急办证服务。如当事人在申办出入境证件时遇到问题,可拨打南通市公安局咨询热线:0513-85280101,工作人员将及时答复处理。

警方提醒,当前,境外疫情形势依然严峻,跨境旅行等存在较大安全风险,倡导非紧急、非必要不出境。 记者 张亮

## “我最喜爱的南通非遗伴手礼”是啥?投票

**晚报讯** 昨天,由南通市文化馆(南通市非物质文化遗产保护中心、南通群英馆)和南通市民间文艺家协会联合举办的“南通手信·非遗有礼”南通市非遗文创设计大赛作品展在南通群英馆特展馆开展。经过前期作品征集、专家评选,此次展览主要展出非遗传承/创意衍生设计、非遗传播产品开发等共计44件(套)入围决赛作品。

为了让非遗走进生活、贴近百姓,营造人人参与非遗的良好社会氛围,展览期间,将同步开启“我最喜爱的南通非遗伴手礼”线上评选活动。市民可以通

过“文化南通”“南通非遗”“南通群英馆”“追江赶海游南通”微信公众号进入投票页面,在选择所喜欢作品的同时,检验南通非遗文创大赛成果,感受非遗文创设计中的美学。

据悉,每个微信号每天仅有一次投票机会,每次最多可投选10个作品;投票截止至2月28日24:00。展览结束后,将综合专家意见和投票结果,最终评选出既为专家叫好又令百姓叫座的南通非遗伴手礼,并择机向社会公布,动员设计团队进行深度研制,开发具有市场前景的南通非遗伴手礼。

记者 杨镇潇

## 年内改造出新 确保用水无忧

今年市区老旧小区供水设施改造约涉及50个小区、3万多户。连日来,市水务集团崇川分公司正对户改内外墙损坏情况进行系统性摸排,为今年老旧小区改造做好前期准备工作。

市水务集团崇川分公司营销部主任邵济华介绍,多年前在对小区进行一户一表改造时,为供水支管加盖了外立面,水管被包裹进了“木头房”内,安全有了保障。不过,随着时间的推移,部分外立面出现了自然损坏或是被人为破坏。“一些房屋出售重装时,家中水管也会重新进行改造,再将改造后的新支管与总管相接,但改造中被破坏的外立面并没有及时复

原,这些都是我们此次排查的重点。”

摸排工作看似轻松,只需要观察、测量、拍照记录就行,但几趟跑下来,记者着实感觉到这也是个体力活。跟随工作人员采访的小半天时间内,他一共摸排了3幢9个单元,相当于爬了54层楼,发现破损外立面29处。港闸分公司辖区内今年计划改造的老旧小区摸排工作已经完成,水表年限(周期换表年月),水表箱材质、型式,户改外墙升级侧,户改内墙保温维修点位(或长度)等相关数据已汇总给市供水运营处。“待今年老旧小区改造出新时,会将这些破损的外立面、水表箱等一并进行维修,确保小区居民用水无忧。”本报记者 俞慧娟

## 强制执行催告通知书

[2022] 005号

被催告单位:南通卓强建设集团有限公司

我中心于2021年7月17日作出[2021]008号《工伤保险待遇先行支付的偿还决定》,通知你单位偿还我中心先行支付的工伤职工匡芳奎的工伤保险待遇84150元。你单位已于2021年7月20日签收。但送达后你单位既没有申请行政复议或者提起行政诉讼,也没有在规定的期限内向我中心偿还上述款项。

我中心现依据《行政强制法》第五十四条的规定,催告你单位在接到本通知书后十日内到我中心主动履行偿还决定:

1. 偿还我中心先行支付的工伤职工匡芳奎的工伤保险待遇84150元;
2. 以84150元为基数,支付自2021年7月31日起,按照全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率(LPR)计算至实际偿还之日止的逾期利息损失。

对上述催告内容,你单位享有陈述、申辩的权利。如要求陈述、申辩,你单位在收到本通知之日起十日内,向我中心提出书面陈述、申辩意见。逾期未提出的,视为放弃此权利。我中心将依法向南通市崇川区人民法院申请强制执行。

南通市工伤保险基金管理中心  
2022年1月29日